

扇老婆耳光扇到鼓膜穿孔

家暴诱因中“小三”因素增多

家庭暴力早已不是一个新鲜的名词,随着社会发展,引发家庭暴力的因素也在发生改变。最近,《生活常州》从常州市家庭暴力伤情鉴定中心获悉,警方近几年来每年都要接到2000多起家庭暴力伤害报警,但真正到该中心做伤情鉴定的人数每年都只有50例左右。很多深受家庭暴力伤害的女子因为种种不得已的原因都选择了隐忍。除了做鉴定的人不多外,引发家庭暴力的一个重要因素令人担心,那就是近几年来,因为“小三”引发的家庭暴力呈上升趋势。

她选择隐忍: 残忍丈夫割下她嘴上一块肉

30岁的山东女子小月(化名),前段时间来到位于常州市德安医院的常州市家庭暴力伤情鉴定中心,不过,咨询了一些情况后她很快就决定放弃做鉴定。小月长得很漂亮,大眼睛,皮肤细腻白嫩,在常州一家饭店做服务员,但他老公个子矮小,在一家菜场卖菜。因为两人之间的这种“差距”,小月的老公怀疑她会“出轨”。有一次,小月山东老家出了点事情,她急着赶回去,没想到两三天后回来,老公对她除了辱骂还动了手。“他竟然用刀子将我上嘴唇一块肉割了下来,太残忍了。”

然而,深受家庭暴力伤害的小月在中心咨询完一些情况,心里挣扎了一番后表示,“还是不做鉴定了吧,反正我又不会离婚,离了婚我一个人连小孩都养不起。”

常州市家庭暴力伤情鉴定中

心有关负责人介绍说,鉴定中心自2004年成立以来,每年过来做鉴定的就50例左右,而且前来做家庭暴力伤情鉴定的人中,80%已到了离婚阶段,鉴定的目的是为了在法庭上争取更多有利于自己的证据。“很多人像小月这样,遇到家庭暴力,出于这样那样的原因选择了忍让。”这位负责人说,常州市每年都接到家庭暴力报警2000多例,但是来做伤情鉴定的只有50例左右,比例差不多是40:1。“很多人觉得,只有打定主意要离婚了,做鉴定可以作为证据,否则,做鉴定没多大意思。”另外,相关工作人员告诉《生活常州》,到中心来做鉴定的几乎全都是妇女。

她们都遭受如此暴力: 丈夫扇耳光导致妻子鼓膜穿孔

“到目前为止,中心做过的鉴定中,最严重的一个要数那位脸部遭氢氟酸严重烧伤的妇女。”鉴定中心这位负责人介绍,事情发生在前两年,夫妻两人,

男方肝硬化,当时医生建议双方分居,分居后,双方产生了隔阂,男方对女的产生了怀疑,以为妻子有了不轨的事情。有一次,男方从厂里盗取了一些氢氟酸后,躲在路边,等着妻子下班,将氢氟酸泼到妻子脸上、身上。事后,其妻子脸部、肩臂部位遭严重烧伤。“我们鉴定为6级伤残,这是最严重的一个家庭暴力伤情鉴定。”这位负责人说,几年来,家庭暴力伤情鉴定遭受以钝性外力软组织伤为多,其次就是鼓膜穿孔,“这两年,这方面的伤害不少,基本上都是女方遭到男方扇耳光以后导致的。”

这个因素令人担心: 由“小三”引发的家庭暴力变多

据常州市家庭暴力伤情鉴定中心有关负责人介绍,从过来做鉴定的案例来看,引发家庭暴力的因素有三方面,从目前的情况来看,“第三者”引发的家庭暴力成上升趋势。“曾有一位女子在洗衣服的时候发现丈夫有了不轨的迹象,双方吵了起来,吵架的时候正好在厨房里,丈夫就顺手拿刀将她的手划伤了。以前这类第三者引发家庭暴力的情况多发生在中年人,现在出现年轻化的倾向。”

引发家庭暴力另外一个重要的因素就是赌博、酗酒等恶习。“有一次,一位中年女子过来做伤情鉴定,引发家庭暴力的原因就是她丈夫有赌博的恶习,甚至到后来偷偷把她的车子拿出去卖掉了。在这之前,她丈夫保证

书都写了好几份,但就是改不过来。这个女的已经两次流产了,她不离婚的原因是出于她的公婆对她很好。”

“还有一个因素则是受封建思想影响。”这位负责人说,引发家庭暴力还与一些不良的社会因素相关,“常州有一个村,男人打老婆演变成一种风气,甚至觉得打几下是很正常的事情,而部分女子被打后也不反抗,都选择默默忍受。”

提醒大家注意: 女同胞们受到家庭暴力要做伤情鉴定

对此,这位负责人说道,“我们希望受伤的女子懂得用法律武器来维护自己的权利,在现实生活中,有很多人并不知道受到家庭暴力后要做伤情鉴定,有的甚至觉得说出去都难为情。”他说,目前已提议在常州市德安医院内开展家庭暴力伤情门诊,“病历也可以作为家庭暴力的证据。”据了解,该建议已得到常州市有关部门的重视。

另据介绍,目前,该中心不接受个人申请的家庭暴力伤情鉴定,要做家庭暴力伤情鉴定,可通过各级妇联或公安司法机关等出具家庭暴力伤情鉴定委托函,然后到鉴定中心做鉴定。因为仅一方提供的证据,鉴定中心无法认定申请鉴定人所受的伤害一定是家庭暴力造成的。常州市家庭暴力伤情鉴定中心咨询电话:0519-88122621。

崔小艳 刘国庆

»天气

今天多云 最高10℃ 明天下雨不降温

立春后,气温明显上升,今天早晨的气温已达到5℃,预计午后最高气温将上升到10℃。今天天气也以多云为主,在暖和阳光的照耀下,龙城的潮湿暂时得到缓解。

但是,据气象专家预测,从明天开始,常州又要进入小雨绵绵的天气,预计7日降水才逐渐停止。令大家欣慰的是,气温并没有随着降水而下降。《生活常州》提醒,双休日外出时,要记得带一把雨伞。另外,天气潮湿,提醒大家注意防潮。

今日空气质量报告

今日常州空气质量良,全市空气污染指数59—79,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

今天,多云转阴,5℃—10℃,东风3—4级;

明天,小雨,5℃—9℃,东南风3—4级;

后天,小雨转阴,4℃—11℃,东风3—4级。

晴静

»消费行情

粮食、液化气 最近调高价格

“临近过年主副食品价格有涨有跌,上月底的时候液化气市场零售价格开始上涨。”昨天,常州市物价部门发布1月份常州市场价格监测分析,预计春节期间蔬菜、粮食、肉价、蛋价都可能出现上涨的情况,但后期食用油价格上涨可能性不大。

据常州物价部门监测显示,1月份粮食价格有所上涨。

“目前春节效应显现,拉动部分地区稻米价格有所上扬,国际米价整体上涨也带动国内米价上扬,铁路运输紧张对稻米市场也有一定影响,在多个利多因素共同作用下,预计节前国内稻米市场上涨行情将延续。”常州市物价部门有关人士分析说。

食用油价格则略有上涨。春节是我国食用油需求的传统旺季,业内人士认为,终端需求疲软和中间流通环节的去库存化是造成这种状况的主要原因,预计后期食用油价格上涨可能性不大。

由于全国局部地区的暴雪导致成品油运输困难,上游货源供应有所偏紧,但常州市成品油市场供应仍保持正常。据物价部门对部分民营加油站调查显示,受上游货源供应偏紧影响,成品油购进价格较上月底出现上涨,但郊区加油站优惠促销力度仍普遍较大。

另据监测,1月份常州市液化气购进价格较上月明显上涨,上月底前市场零售价格上涨。1月25日,常州市区、金坛、溧阳每吨液化气购进价分别为5460元、5610元、5650元,分别比上月同期上涨150元、150元、110元;常州市区、金坛、溧阳每瓶液化气(145kg)零售价分别为95元、95元、98元,都与上月持平。由于全国大降温,导致天然气供应紧张,液化气购进价格随之上涨,受成本明显上升因素影响,从1月28日起,常州市液化气(145kg)零售价由每瓶95元涨至100元。

在美元指数走强等利空因素的共同作用下,国际现货金价大幅走低,受国际金价走势影响,1月份常州市金饰品零售价格环比下降,1月底“周大福”24K黄金饰品每克305元。

1月份家电价格总体平稳,受市场需求影响,洗衣机等应季家电热销,厨卫等家装家电年关销量一般。目前市场上主推LED彩电,国产40英寸以上LED彩电价格一般在8000—9000元之间,价格与上月相比基本持平。

常价宣 刘国庆

»每日春运信息

2月13日的票 各方向都比较多

《生活常州》昨日从常州火车站获悉,节前客流将从今天开始进入高峰状态,预计从明天至大年夜,每天输送旅客都将在4万人左右,而在车票方面,成都、阜阳、东北、西北陇海线等已经出现了一票难求的紧张局面,不过北京方向和管内沪宁动车组列车车票不紧张。

据车站方面介绍,从昨天售票情况来看,目前2月12日前成都、阜阳、东北、西北陇海线等方向车票基本售完,但2月13日各方向还有部分余票,2月13日各方向车票较为充裕,北京方向和管内沪宁动车组列车车票不紧张。

庄煜 葛小林

汽车站调整89个班次

《生活常州》昨天从汽车站获悉,明天起春运将进入中峰期,而8日将正式迎来春运高峰。常州汽车站调整了上海、苏州、萧山、南通、淮安等18个城市89个班次,提醒旅客们注意。

据了解,旅客购票时间主要在上午9点至下午2点之间,客流涌向主要是苏北方向的宝应、东台、高邮、启东、海门、盐城、大丰、砀山、沐阳,以及安徽方向的宿松、阜阳、枞阳等。

今年春运客流高峰将在2月8日至12日出现,车站方面已经备足运力,对部分班线将实行流水发车。另外,常州汽车站将14个班次调整至武进南站始发,75个班次调整至武进南站配载,现已全部落实,并正常运行。

高琛 陆芹芹 葛小林

小心! 加价一元就算倒票

昨天,春运火车票已预售到大年初一,大部分春节期间返乡的旅客已基本上买好了火车票。售票高峰已过,火车站售票大厅的旅客也不像前几天那样人满为患,而在火车票退票、改签、问询处却排起了长龙。

《生活常州》看到,这群人中,不时有人掏钱从对方手里买一两张火车票,然后赶紧将票放进口袋,装作若无其事的样子东张西望一番,看看周围是否有警察注意他们,然后继续寻找下一个目标。《生活常州》注意到,这些人向退票者购买的火车票多为发往成都、阜阳等方向的“热门”路线,然后再以高价卖出。

随后,《生活常州》假扮成购票者询问一个身穿灰色上衣的男子,“还有没有到成都的火车票,我想买。”男子警惕地看了《生活常州》一眼表示,“有倒是有的,只是现在不在手上,你如果想要的话,留个号码明天来取票。”其间,男子边跟《生活常州》交谈边不停地瞄着周围巡逻的民警,看到有警察走过来,这名男子立马掉头走开,还掏出手机装出正在打电话的样子。过了几秒钟,男子回头看到民警走到别的地方了,便又凑到《生活常州》身边,跟《生活常州》谈起了生意。“每张票多少钱?”男子小声地表示,“在票价的基础上每张加十块吧,现在警察查得紧,生意不好做,我们都



退票的人群排起了长龙

是能出手就出手。”

另外,《生活常州》在火车站看到,一名身穿红色上衣的男子手里握着七八张火车票,有常州至成都、郑州、绵阳、安阳等不同的方向,不停地向周边的人询问。别的票贩都是鬼鬼祟祟的,他怎么如此胆大?《生活常州》不禁纳闷。“我想买这张车票,多少钱?”红衣男子看到有人咨询,赶紧热情地说,“只要原价就可以了,”《生活常州》更加不解,“为什么你卖票不要加钱?”他解释:“这些都是我们公司同事的票,突然有事走不开了,就委托我帮他们退票,在窗口退的话只能退

80%,我想看看能不能卖给那些买不到票的人,这样可以少点损失。”

《生活常州》从火车站工作人员口中得知,像红衣男子这样不加价卖票的行为,不属于倒票行为。而那些即使在原来票价的基础上增加一元,然后再转手给旅客,就涉嫌倒票。有关负责人告诉《生活常州》,其实这些人手上的票,也是通过提前订票或是买旅客的退票得到的,所以他们今年手上的票并不多。目前,执法人员也加紧了对贩票倒票行为的清查力度,杜绝票贩在广场贩卖黄牛票。

晁静 文/摄